

Blíží se významní setkání indického premiéra Módího s prezidentem Putinem v Moskvě. Unikly předměty jednání a připravovaných dohod

- editor007 | 27. června 2024

INDIE / RUSKO: Blížící se cesta premiéra Módího do Moskvy na setkání s prezidentem Putinem bude první návštěvou indického vůdce v Rusku za půl desetiletí od té doby, co se v roce 2019 zúčastnil Východního ekonomického fóra ve Vladivostoku jako čestný host svého hostitele.

Tribune India oznámil, že indický premiér Narendra Modi plánuje 8. července navštívit Moskvu, načež Kreml potvrdil, že podrobnosti se vypracovávají a budou oznámeny později. Mělo by se proto považovat za samozřejmé, že se pravděpodobně někdy brzy setká s prezidentem Putinem, a proto je důležité předpovídat, o čem budou tito dva vůdci diskutovat. Toto je pět hlavních témat, u kterých se očekává, že budou nejvýrazněji figurovat v jejich programu:

1. Velká strategie

Návštěva premiéra Módího se koná v době, kdy Indie a Rusko rekalibrují své vztahy s USA a Čínou, přičemž první dvojice má nově problémy, zatímco druhá dvojice zůstává silná, ale nyní je méně pravděpodobné, že se stanou nakloněnými ve prospěch Pekingu, o čemž se čtenáři mohou dozvědět více o tady a tady. Rusko a Indie jsou hybateli procesů tri-multipolarity, které udržují návrat čínsko-americké bi-multipolarity na uzdě, takže se očekává, že jejich vůdci upřednostní užší koordinaci svých velkých strategií.

2. Vojenská spolupráce

Souhlas Ruska s dlouho vyjednávaným paktem o „společném vojenském nasazení“ s Indií, což je v podstatě dohoda o vojenské logistice toho druhu, jakou tento jihoasijský stát již uzavřel s USA a dalšími, představuje milník v jejich vztazích a bude se o něm určitě diskutovat. Během jednání jejich lídrů. Stejně tak tradiční vojensko-technické vazby, jako jsou indické dovozy zbraní a větší společná výroba na jeho území, a také způsoby, jak lze slibovaný vývoz vybavení, jako jsou S-400, realisticky urychlit.

3. Energie a investice

Další prioritní otázkou je udržení obrovského dovozu ruské energie do Indie a zajištění toho, aby zásoby rupií jejího partnera byly strategicky reinvestovány těmi nejslibnějšími způsoby. Za tímto účelem by mohly být sjednány dlouhodobé dohody o cenách a dodávkách (i když jen neformálně), zatímco by si jejich lídři mohli předat seznam nejlepších indických společností, do kterých by Rusko investovalo. Účelem tohoto aspektu jejich rozhovorů by bylo zajistit, aby pozitivní ekonomické trendy v jejich vazbách zůstaly na správné cestě.

4. Optimalizace konektivity

Výše uvedené indické dovozy energie a reinvestice ruských rupií jsou skvělým základem pro

diverzifikaci ekonomických vazeb, ale nevyhnutelně budou vyžadovat více obchodu v reálném sektoru mezi nimi, aby se přiblížily svému plnému potenciálu. V tom spočívá důležitost optimalizace severojižního dopravního koridoru a východního námořního koridoru, v ideálním případě odstraněním byrokracie a také zajištěním i jen částečného paktu o volném obchodu, o obou se pravděpodobně bude diskutovat také příští měsíc.

5. Summit BRICS

A nakonec premiér Modi a prezident Putin určitě promluví o programu říjnového summitu BRICS, jehož součástí by mohl být i indický vůdce zdvořile vyjadřující svou nelibost nad scénářem možného pozvání Pákistánu k účasti na „Outreach“/„BRICS Plus“. Je nad rámec tohoto článku upřesnit, proč by to riskovalo poškození rusko-indických vztahů, ale tato analýza to vysvětluje podrobně. Stačí říci, že se jedná o mimořádně citlivou a velmi důležitou otázku pro Indii.

Bližící se cesta premiéra Módího do Moskvy na setkání s prezidentem Putinem bude první návštěvou indického vůdce v Rusku za půl desetiletí od té doby, co se v roce 2019 zúčastnil Východního ekonomického fóra ve Vladivostoku jako čestný host svého hostitele. Svět se od té doby zcela změnil, a zatímco se tito dva setkali v Indii v roce 2021 a měli několik schůzek na okraj jiných událostí, toto setkání jim poskytne dostatek času na synchronizaci jejich velkých strategií a všeho, co s tím souvisí, aby se urychlila multipolarita.

AUTOR: Andrew Korybko

[ZDROJ](#)